

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第12批 2021年4月29日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X2G X 202104210077	港南区江一路与中山南路交汇处附近200米有一个臭水池。	港南区	水	经现场调查核实,港南区江南街道中村小区附近居民生活污水排出后,经过管道汇入市政污水管道时,由于市政排污管道出现堵塞(长度约20米),导致附近居民生活污水外渗形成水池。该处于2020年12月下旬开始积水,于2021年2月初形成积水,约涉及21户居民排水。综上所述,群众反映问题属实。	属实	我市已于4月23日下午组织人员涉及路面进行开挖,对管道进行清淤、疏通,同时加大管道排出口,保障附近居民的生活污水排放畅通。预计4月30日完成排污管道清淤、疏通。	阶段性办结	无
2	D2GX202104210085	新塘镇三岸村十三至十七队,饮用来自靠近三岸村的自来水厂的水,水质出现白色石粉积淀物,出现该情况已有一年多。	港南区	水	群众反映的白色石粉积淀物是自来水烧开后出现的水垢,其主要成分为碳酸钙,当自来水硬度高于150 mg/L时,则会出现这种现象,而检测总硬度低于450mg/L为合格,因此水烧开后出现水垢也属于正常现象。	属实	1. 我市已委托第三方检测公司对三平水厂出水进行了检测,检测结果显示,其自来水总硬度等指标均在合格范围内。 2. 我市已责成相关部门跟踪督促该水厂完善水质检测实验室、沉淀、过滤、消毒等基本设施建设,限期办理卫生许可证。同时,加强对供水管理人员工作的指导,科学合理地进行老旧、损坏水管的维修,避免出现因维修出现水污染的现象。	阶段性办结	无
3	D2GX202104210024	东津镇万垌村旁有家致远塑料厂,晚上开工,排出的废气异味难闻,污染周边环境,污水直接排放在江里。	港南区	大气、水	该厂实为贵港市港南区鑫达塑料制品厂,2021年4月22日,调查组现场核实,该厂正常生产,热熔机废气经集气罩收集、水雾混合装置、经光氧+活性炭处理后,通过高约10米烟囱排放;原料全部覆盖或进厂房存放;生产清洗废水经过沉淀池、循环蓄水池处理后循环使用不外排,未发现有污水直接排到江里的情况。现场有轻微刺鼻气味,厂区周边600米范围内无居民住宅。群众反映的问题部分属实。	部分属实	我市责成该厂对废气处理设施加强维护保养,加快活性炭更换的频次;同时责成相关部门对企业加强日常监管,确保污染物达标排放。	阶段性办结	无
4	D2GX202104210029	八塘街道办鹤山村廖屋屯的廖某新清理他的鱼塘时,将淤泥倾倒在投诉人农田,及廖屋屯生产队的河沟,导致河沟堵塞。政府相关部门(国土、司法所、派出所、村委)有过来处理,廖某新对部分农田进行清理但清理不完全,雨季来临时由于河沟被堵造成排水不畅,会导致农田被淹,投诉人希望督促相关部门尽快清理该问题。	港南区	土壤	4月22日,调查组现场调查核实,群众反映的河沟堵塞,主要原因是水渠两旁有杂草和部分淤泥,导致行水一定程度受阻,群众投诉“河沟堵塞”的问题情况属实;堆放部分淤泥的旱地,属于合同签订时双方约定廖某新用于堆放淤泥的场所,旱地部分区域已生满杂草,现场看,该地块性质未改变,且较平整,仍可种植。所以群众投诉“导致农田被淹”的问题情况不属实。综上所述,群众反映问题部分属实。	部分属实	4月23日,廖某新已安排钩机对水渠行水不畅的路段进行清淤除草,畅通水渠行水,截至4月26日,已完成清淤工作;同时,廖某新还对该旱地进行平整,清除周边杂草,截至4月27日,旱地已平整。下一步,我市将继续督促相关部门加强对鱼塘负责人廖某新的思想教育,引导群众正确对待和处理邻里关系,减少矛盾纠纷。	已办结	无
5	X2GX202104210043	在河水村十四冲屯内的养猪场,养殖污水横流、臭气冲天,环境卫生极其恶劣。多次反映,得不到解决。	平南县	水、大气	群众反映的养猪场位于平南县六陈镇合水村十四冲屯,涉及龙信振养殖户、龙铭祥养殖户两户散养户。龙信振养殖户养殖污水通过猪场的排污沟排入储污池,因排污沟建设较小,沟里的粪污有外溢的现象;储污池侧边有一个排污口,养殖污水满后未及时处理,通过排污口流至猪场附近的小水沟;储污池的粪污用于村民淋菜肥料。龙铭祥养殖户的母猪栏舍存在污水直排现象,污水直排到猪场附近的小水沟;肉猪栏舍的粪污经过沼气池处理后用于村民淋菜、种果树肥料等,肉猪栏舍未发现外排现象。综上所述,群众反映内容部分属实。	部分属实	平南县要求龙信振养殖户购买沼气罐,及时投入使用;立即封堵储污池的排污口,抽走部分粪污,对储污池进行防溢防雨处理;场外通往储污池的排污沟加高10厘米,并盖顶,防止污水外溢情况发生,减少臭气产生;养殖粪污及时还田利用,严禁外排;要求2021年5月10日前全部完成以上整改。 要求龙铭祥养殖户2021年5月1日前售完所有肉猪后进行全场清理消毒;购买生物、除臭剂等用于拌料及猪粪、粪污设施除臭;养殖粪污经发酵后还田利用,严禁外排;要求2021年5月10日前母猪栏舍配套建设沼气池(或沼气罐)。下一步,我市将责成平南县相关职能部门、属地政府加强整改情况进行跟踪指导,督促完善粪污处理设施,采用微生物等除臭措施,杜绝粪污直排现象,减少臭味带来的影响。	阶段性办结	无
6	X2GX202104210063	平南县大新镇环东环路瑞盛彩钢瓦卷闸门厂在商住区搭建铁棚进行卷闸门加工生产,加工产生刺耳的噪音、有毒有害气体污染环境,严重影响周边住户的生活。投诉人多年来通过12369和12345投诉均没有得到解决。	平南县	噪音	反映的“平南县大新镇环东环路瑞盛彩钢瓦卷闸门厂”实为平南县大新镇瑞盛彩钢瓦卷闸门厂,主要经营卷闸门、铁棚等钢结构材料的加工销售,厂内没有污染防治措施;切割钢材会产生噪声,并伴有轻微气味产生;厂内未发现大型喷漆设备,仅有简易手持喷漆小瓶,喷漆用量较少,平均每月只用2-3瓶(每瓶净重238克);营业时间为早上8点至下午6点,作业时间不固定,中午休息时间和晚上时间极少作业。综上所述,群众反映的内容部分属实。	部分属实	平南县要求该厂午间和晚上19:30分后不能进行加工作业;必须在密闭的空间或者设备中进行喷漆和切割作业;优化机械设备布局,采取密闭等有效降噪措施,减轻对周边居民的影响。下一步,我市将责成平南县相关职能部门加大监管力度,督促该厂认真按照要求完成整改。	阶段性办结	无
7	D2GX202104210022	上渡街道六凤村,去年6月6日开始华润石场放炮震塌该村的水利设施,导致现在村民的饮水量减少,附近村民的窗户被震裂,曾向相关部门反映,但处理效果不理想。	平南县	生态、水	群众反映“上渡街道六凤村华润石场”为广西华燕矿源材料有限公司所属的平南县新桥农场勒园坪矿区制碱用灰岩矿。现场调查发现,该矿区制碱用灰岩矿目前处于停产状态。 1. 据查,2020年8月5日晚上,六凤高架渡槽16节长约300米槽身塌落,无人伤亡。塌落的渡槽由广西华燕矿源材料有限公司负责修复。同年8月20日,该公司已按照要求,使用直径60cm无缝钢管连接安装好塌落的槽身,能正常通水,不影响下游农田灌溉。现场查阅该矿山2020年6至8月爆破作业日记,该矿山在此期间进行了多次爆破作业。2019年9月18日,平南县水利部门作出的《关于保护六凤引水渠的意见》中要求“保持原渠道,渠道两侧15米不开采,开采部分要采取有效技术措施”。经测量,矿区边界到六凤引水渠距离约为30m,临近水渠一侧该公司采用非爆破方式开采,符合要求。2. 现场调查发现,六凤村饮水工程实际表入户500多户,供水人口近3000人。据调查,六凤村饮水工程自从建成以来井水水源水量充足,通过自来水管供群众日常饮水需要,并非通过水渠引用水库水饮用,没有发生饮用水源水量减少的情况。3. 现场调查发现,六凤村整体村庄与该公司平南县新桥农场勒园坪矿区制碱用灰岩矿距离超过1000米,矿区300米爆破警戒线内只有一间民房(林某户)。经现场勘察,在房屋背面、两侧外墙、房屋内墙发现垂直裂纹,墙面与梁体交接处发现水平裂纹,裂纹最大约3毫米,裂纹主要发生在柱边、梁底处。根据裂纹出现位置及大小,勘察人员初步判断裂纹产生原因是由于砼与砖的膨胀系数不同,受温度变化而产生;垂直裂纹出现的主要原因疑似该房屋在建设时墙体与柱没有设置拉结筋,现场房屋未发现有其他损坏。综上所述,群众反映内容部分属实。	部分属实	平南县人民政府要求广西华燕矿源材料有限公司在重新提交的安全设施设计中必须提出具体的高架灌溉水渠保护措施;矿石开采要严格按照设计要求进行施工作业,在距离高架灌溉水渠不足60米的开采区范围内设立禁爆区,改用挖掘机配破碎锤进行机械破碎开采;严格按照绿色矿山标准继续完善提高。 下一步,我市将责成平南县组织相关职能部门加大对广西华燕矿源材料有限公司平南县新桥农场勒园坪矿区制碱用灰岩矿监管力度,督促该企业压实运行管理责任,确保各项措施落实到位。	阶段性办结	无
8	X2GX202104210018	西山镇施宏信船厂附近的大喜码头,非法占用河边土地运输水泥,造成烟尘滚滚,雨天泥水飞溅,道路周边丢弃废料、建筑垃圾,严重污染周边环境。投诉人希望解决该码头造成的环境影响。	桂平市	土壤、大气	现场检查发现,桂平市大喜码头已于2021年4月1日停产,现场在水泥储存罐到包装车间的输送带连接处发现有散落的水泥粉尘,车间内及车间外的地面存在扬散的水泥粉尘,在散装水泥泊位的西面江岸边堆积有约2吨已结块的水泥粉尘废弃物。码头的道路没有发现丢弃的废料和建筑垃圾。综上所述,群众反映问题部分属实。	部分属实	1. 2021年4月6日,桂平市交通运输局以《关于请求组织查处取缔非法码头沙场的请示》(浔交报〔2021〕50号)文件形式报请桂平市人民政府组织对桂平市大喜码头在内的非法码头沙场进行关闭取缔。 2. 桂平市水利局拟对桂平市大喜码头非法占用河道岸线的行为立案查处。	阶段性办结	无
9	D2GX202104210013	金田镇新燕村洞尾屯27组村口正南面有个养猪场,占用基本农田建设,散发出很浓的臭味,影响周边居民生活。	桂平市	水、大气	2021年4月22日,现场调查发现,该养殖场占地2.7亩,地类为水田,全部位于基本农田范围内,未办理相关合法用地审批手续。该养殖场现存栏生猪共119头,狗40只、羽鸭10只。养殖粪污收集、处理设施正常使用,但养殖场东边有少量污水从小缺口流出,未发现污水进入农田。在养殖场可闻到明显恶臭味,在北面村民居住区可略闻到猪粪臭味,东北面村民居住区未闻到臭味。群众反映问题属实。	属实	我市对该养殖场未办理合法用地审批手续行为立案处罚,并责令其于2021年5月10日前自行拆除,逾期未拆除的,则由执法部门依法进行强制拆除。同时,责令该养殖场立即修复截污缺口,清理外溢污水,不能排放未经处理达标的养殖废水。在拆除前采取加强猪舍清洁卫生、喷洒除臭剂、在饲料添加益生菌等措施减少恶臭对周边村民的影响。此外,开展全市养殖行业举一反三三大排查,加强合法企业监管,严肃查处非法养殖。	阶段性办结	无
10	D2GX202104210076	大洲镇镇级污水处理站及管网工程建设进度慢。2018年8月29日同意项目建设,目前污水处理站主体已建成,但2020年12月至今镇上污水管网铺设一直没有进展。管网工程开挖路面后,未铺设管道只做了简单的回填。现在是雨季,镇上道路被开挖处积水严重。	平南县	其他污染	2021年4月22日,现场调查发现,平南县大洲镇污水处理站建设项目末端主体处理设施建设已完成,大部分管网已铺设完成,尚有少部分管网在施工中,由于资金短缺导致污水管网后期铺设进度缓慢。施工方考虑到春节期间施工会妨碍群众出行,故对已开挖但未建设管道的路段暂时进行简单回填,方便群众通行。由于乡镇雨水管沟较小,下大雨时低洼路面普遍会短时积水,路面开挖对加剧积水有一定影响,但会正常排干。群众反映事项部分属实。	部分属实	我市有关部门于2021年4月22日约谈了该污水处理厂建设单位,责令该公司立即对未铺设管道只做了简单回填的路段恢复开工建设。同时,积极协调解决资金短缺问题,由平南县住房和城乡建设局申请人居环境建设贷款第三笔资金,用于支付平南县镇级污水处理厂(包含大洲镇污水处理厂)项目建设。2021年4月24日,施工方已对未铺设管网路段恢复开工建设,并加快管网铺设进度,确保按时完成管网铺设。	阶段性办结	无
11	X2GX202104210025	惠发养殖场距居民住宅不足100米,在养殖过程中严重污染环境。养殖过程中产生的禽畜粪便不经处理直接排放入人工池塘,形成露天粪池,散发出恶臭气味,造成严重空气污染,气味难闻,令人反胃,影响周边居民生活。露天粪池中的污水流入下游农田,造成水源土壤污染,粮食减产、水体富营养化、滋生细菌。投诉人希望到养殖场调查取证,采取措施,勒令其停止养殖或者搬迁养殖场。	桂平市	水、土壤	现场调查时,该养殖场无生猪存栏,上一批生猪已于2021年4月14日出栏。该养殖场粪污收集、处理和综合利用设施正常使用,未发现该养殖场粪污排入附近小溪、农田和荒地的痕迹,未发现小溪水体富营养化现象,但业主向其自有水塘倾倒了一些猪粪喂养塘角鱼,导致水塘水体呈黑色。猪栏现场未闻到恶臭气味,但在其自有水塘边可闻到散发出的恶臭气味。在养殖场西面约400米自有果园的污水暂存池内有约80立方米处理后的养殖污水,由于没有采取密闭措施,在旁边可闻到散发出的恶臭气味,对周边的环境产生一定的影响。综上所述,群众反映的问题内容部分属实。	部分属实	桂平市责令该养殖场限期清理倾倒在水塘的猪粪,并要求今后进行水产养殖时不能向水塘倾倒粪污污染水体。责令该养殖场对污水暂存池进行密闭,并采取加强猪舍清洁卫生、喷洒除臭剂、在饲料添加益生菌等措施减少恶臭对周边村民的影响。	阶段性办结	无
12	X2GX202104210065	平南东湖垃圾中转站附近很多幼儿园,中转站臭味及转运噪音对周边居民、小朋友影响严重,请求将垃圾中转站搬迁。	平南县	噪音、大气、土壤	2021年4月22日,现场调查发现,该垃圾中转站周边仅有1所幼儿园(东湖幼儿园)和1所小学(东湖小学),且距离约300米,周边3000平方米范围内有16家居民住宅,且中转站配备除臭设备,平均每10分钟喷洒一次除臭液,大大降低了作业时产生的臭味,对幼儿园及周边居民影响较小。 该垃圾中转站作业时间为每日6:30至23:00,现场检测作业时站外周边30米以外的噪音值在45分贝以下,设备运作声音对周边影响较小。 该垃圾中转站按照《环境卫生设施设置标准》选址、布局和建设,服务范围超过5千米,是平南县城区东湖片区及周边村屯所产生垃圾得到及时清运的保障。	部分属实	我市要求该转运站加大垃圾站冲洗、除臭力度,将冲洗频次增加至每日6至8次,喷淋除臭频率增至每10分钟喷淋30秒,污水池、污水桶加盖密闭,在中午12:30至15:00、晚上22:00至次日早上7:00期间不进行高噪声作业。同时,投入199.95万元对平南县城区兴平路垃圾中转站、东湖垃圾中转站进行升级改造,预计2021年6月15日完成。	阶段性办结	无
13	X2GX202104210009	1. 桂平市金田镇江村练某坤淮山加工坊长期日夜加工,使用硫磺烘烤淮山,并排放含二氧化硫工业废气、及污染废水,造成周边的金属物品锈迹斑斑,空气污染和噪音污染严重危害村民身体健康。投诉人将问题反映至桂平市生态环境部门,工作人员实地查看并回复称加工坊已停业并责令废气废水工作,实际上该加工坊并没有停止污染环境行为。 2. 有部分村民也在田江村村中心用硫磺熏烤淮山,同样产生刺鼻的二氧化硫气味。	桂平市	大气、水	1. 群众举报的加工坊实为桂平市金田镇练某坤土特产经营部。现场调查时,该经营部正常生产,脱硫房旁可明显闻到二氧化硫刺激气味。生产废水未经处理直排村中的水沟。该经营部所在练屋屯范围的部分农户房屋的金属构件有较为明显的铁锈产生。生产过程产生噪声的主要设备是一台小功率鼓风机,工作时产生的噪声较低,通过厂房隔声后对周边居民影响较小。2. 现场排查时,发现金田镇江村部分农户在使用硫磺熏淮山,现场也明显闻到硫磺的刺激气味。 2021年2月8日、2月26日,群众通过政府热线“12345”反映“金田镇田江村小型加工厂存在的问题”,桂平市金田镇政府工作人员到现场调查,要求其立即停业整改,严格按照环保标准整改,待整改完成后方可开工。 综上所述,群众反映的问题内容属实。	属实	我市责令桂平市金田镇练某坤土特产经营部立即停产整改。2021年4月26日,桂平市金田镇政府继续组织人员到金田镇田江村开展淮山加工问题整改工作,现场关停了两家仍使用硫磺熏淮山的加工户。 桂平市市场监督管理局2021年4月23日对桂平市金田镇练某坤土特产经营部现场抽取样品三份进行抽样检测,其中两份样品“二氧化硫”含量超过食品安全技术要求,检验结论为“不合格”。 桂平市人民政府将制定出淮山加工行业整治工作方案,对淮山加工行业开展综合整治。	阶段性办结	无